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SESSÃO DELIBERATIVA EXTRAORDINÁRIA DE 04/09/19 

 

BREVES COMUNICAÇÕES 

JÚLIO DELGADO (PSB - MG) - Preocupação com autorização para a exploração mineral em reserva 

indígena na Amazônia.  

OTONI DE PAULA (PSC - RJ) - Presença no plenário do Vereador Fábio Coelho, do Município de 

Vassouras, Estado do Rio de Janeiro.  

CELSO MALDANER (MDB - SC) - Conquista pelo Brasil do terceiro lugar geral na WorldSkills, a olimpíada 

mundial de profissões técnicas, realizada em Kazan, Rússia. Solicitação ao Governo Federal da manutenção do 

pagamento de bolsas de pesquisa pelo Conselho Nacional de Desenvolvimento Científico e Tecnológico — 

CNPQ.  

CORONEL TADEU (PSL - SP) - Congratulações aos motociclistas vinculados a motoclubes do Estado de 

São Paulo pela homenagem do Instituto de História Militar, em face da realização de ações solidárias em favor 

de pessoas em tratamento de câncer.  

CRISTIANO VALE (PL - PA) - Discurso do orador por ocasião da realização da 51ª Exposição e Feira 

Agropecuária de Castanhal — EXPOFAC 2019, Estado do Pará.  

PAULO MAGALHÃES (PSD - BA) - Homenagem à memória do Senador Antônio Carlos Magalhães, ao 

ensejo da data de seu aniversário natalício.  

DA VITORIA (CIDADANIA - ES) - Congratulações ao Governo do Estado do Espírito Santo pela queda do 

registro de homicídios nos Municípios capixabas em 2019. Elogio à gestão do Governador Renato Casagrande 

na área de segurança pública.  

CHARLES FERNANDES (PSD - BA) - Transcurso do 40º aniversário da regulamentação da profissão de 

biólogo no Brasil, com a promulgação da Lei nº 6.684, de 1979.  

HENRIQUE FONTANA (PT - RS) - Lançamento da Frente Parlamentar Mista em Defesa da Soberania 

Nacional.  

VALMIR ASSUNÇÃO (PT - BA) - Publicação, pelo Governador do Rui Costa, do edital de licitação das obras 

de asfaltamento de trecho da BA-245, do Município de Itaetê ao entroncamento dos Municípios de Andaraí e 

Mucugê, Estado da Bahia. Importância da obra para o turismo baiano. Solicitação ao Governador do Estado da 

Bahia de prioridade no asfaltamento da rodovia entre os Municípios de Itamaraju e Pau d'Alho. Realização na 
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Casa de seminário em defesa da soberania nacional, com a participação de lideranças políticas de diversas 

agremiações partidárias e de representantes de movimentos sociais.  

REINHOLD STEPHANES JUNIOR (PSD - PR) - Desagravo a Deputados suspensos pelo PSB em face do 

apoio a reformas de interesse do Brasil.  

JULIAN LEMOS (PSL - PB) - Repúdio a vídeo ficcional denominado Operação Lula Livre. Exibição, pelo 

vídeo, de cenas de tortura e de simulação do sequestro de filha do Ministro da Justiça e Segurança Pública, 

Sergio Moro, Solicitação à Polícia Federal de adoção de providências quanto à autoria do vídeo e sua 

divulgação.  

MARCON (PT - RS) - Posicionamento do PT contrário a todo tipo de violência. Sugestão a Deputado de 

entrega à Polícia Federal de vídeo com cenas de apologia à violência, para investigação da autoria. Repúdio à 

nomeação pelo Presidente Jair Bolsonaro de reitor não eleito pela comunidade da Universidade Federal da 

Fronteira Sul — UFFS. Realização de protestos nos campi da UFFS contra a intervenção autoritária do 

Presidente da República e em defesa da autonomia universitária.  

ALEXANDRE FROTA (PSDB - SP) - Protesto contra o não incentivo do Governo Jair Bolsonaro à produção 

cultural do País. Expectativa quanto à indicação do Diretor-Presidente da Agência Nacional de Cinema — 

ANCINE.  

CELSO MALDANER (MDB - SC) - Premência de investimentos na universalização do saneamento básico 

para a melhoria da saúde do povo brasileiro. Anúncio da realização de encontro de Prefeitos e Vice-Prefeitos 

Municipais do MDB do Estado de Santa em Jaraguá do Sul, para a apresentação de ações de sucesso e troca 

de experiências administrativas. Acesso asfaltado a todas as comunidades rurais do Munícipio de São Ludgero, 

caso inédito no Brasil.  

OTONI DE PAULA (PSC - RJ) - Prisão arbitrária do ex-Deputado Anthony Garotinho e da ex-Prefeita  

Rosinha Matheus, do Município de Campos dos Goytacazes, Estado do Rio de Janeiro. Protesto contra a 

politização do Poder Judiciário e do Ministério Público.  

DANIEL ALMEIDA (PCDOB - BA) - Protesto contra a proposta do Governo Jair Bolsonaro de 

desestruturação da estrutura sindical dos trabalhadores brasileiros.  

BOCA ABERTA (PROS - PR) - Êxito na atuação do orador pela retirada de projeto de lei pela Câmara 

Municipal de Cambé, Estado de Santa Catarina, relativo ao reajuste salarial dos Vereadores, Prefeito, Vice-

Prefeito e Secretários Municipais.  
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PADRE JOÃO (PT - MG) - Repúdio ao elogio pelo Presidente Jair Bolsonaro ao torturador do Sr. Alberto 

Bachelet, genitor da ex-Presidenta do Chile e Alta Comissária da Organização das Nações Unidas para os 

Direitos Humanos, Michelle Bachelet. Solicitação a Deputado de encaminhamento à Comissão de Direitos 

Humanos e Minorias de cópia de vídeo ficcional sobre o sequestro de filha do Ministro da Justiça e Segurança 

Pública, Sergio Moro, para adoção de providências.  

EDMILSON RODRIGUES (PSOL - PA) - Apoio à adoção de providências pelo Ministério Público Federal — 

MPF para a coibição da invasão das terras dos povos indígenas xicrins e tembés-teneteharas, no Estado do 

Pará, por grileiros, madeireiros e garimpeiros.  

JOSEILDO RAMOS (PT - BA) - Inconformismo com a desestruturação do Estado brasileiro pelo Governo 

Jair Bolsonaro. Repúdio à manifestação ofensiva do Presidente da República acerca da tortura sofrida pelo 

genitor da Alta Comissária da Organização das Nações Unidas para os Direitos Humanos, Michelle Bachelet, 

no período da ditatura de Augusto Pinochet, no Chile. Cumplicidade da base aliada com atitudes reprováveis 

do Chefe do Poder Executivo Federal.  

VICENTINHO (PT - SP) - Presença no plenário do sindicalista Belmiro Moreira, Presidente do Sindicato 

dos Bancários do ABC, Estado de São Paulo. 

CHARLES FERNANDES (PSD - BA) - Anúncio da remarcação da data de realização de audiência pública 

pela Comissão de Integração Nacional, Desenvolvimento Regional e da Amazônia destinada ao debate sobre o 

projeto de irrigação do Vale do Iuiú, Estado da Bahia.  

OTONI DE PAULA (PSC - RJ) - Presença no plenário do Prefeito Carlos Moraes Costa e do Secretário de 

Desenvolvimento Econômico, Indústria e Comércio, Luiz Barcelos, do Município de Japeri, Estado do Rio de 

Janeiro.  

JOSÉ ROCHA (PL - BA) - Relato sobre visita do orador aos Municípios de Brumado, Cordeiros, Condeúba e 

Ituaçu, Estado da Bahia.   

FREI ANASTACIO RIBEIRO (PT - PB) - Realização de reuniões e diligências por membros da Comissão de 

Direitos Humanos e Minorias em Municípios do Estado da Paraíba destinadas ao debate sobre questões de 

interesse de famílias de agricultores posseiros. Homenagem à memória do cantor e compositor Jackson do 

Pandeiro, ao ensejo do transcurso dos 100 anos do nascimento do artista paraibano.  

EDUARDO BISMARCK (PDT - CE) - Implantação do programa Não à Miséria pela Prefeitura Municipal de 

Aracati, Estado do Ceará.  
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CORONEL TADEU (PSL - SP) - Razão do apoio do orador à manutenção do veto presidencial a proposição 

relativa à gratuidade do despacho de bagagens em voos comerciais no Brasil.  

ARLINDO CHINAGLIA (PT - SP) - Questão de ordem sobre a suspensão da tramitação do Projeto de 

Decreto Legislativo nº 523, de 2019, sobre o acordo entre o Governo da República Federativa do Brasil e o 

Governo dos Estados Unidos da América acerca das salvaguardas tecnológicas relacionadas à participação dos 

Estados Unidos da América em lançamentos a partir do Centro Espacial de Alcântara, Estado do Maranhão.     

ALICE PORTUGAL (PCDOB - BA) - Relevância do lançamento da Frente Parlamentar Mista em Defesa da 

Soberania Nacional. Indignação com manifestação ofensiva do Presidente Jair Bolsonaro à memória do 

genitor da ex-Presidenta do Chile e Alta Comissária da Organização das Nações Unidas para os Direitos 

Humanos, Michelle Bachelet.  

FERNANDA MELCHIONNA (PSOL - RS) - Congratulações ao Deputado Vicentinho pela coleta de 

assinatura para a criação de frente parlamentar em defesa dos camelôs e trabalhadores ambulantes.  

ÁTILA LINS (PP - AM) - Realização pela Casa de sessão solene em homenagem ao transcurso do 47º 

aniversário de fundação da Rede Amazônica de televisão.  

CÉLIO MOURA (PT - TO) - Perplexidade com manifestação ofensiva do Presidente Jair Bolsonaro à 

memória do genitor da ex-Presidenta do Chile e Alta Comissária da Organização das Nações Unidas para os 

Direitos Humanos, Michelle Bachelet.  

BIRA DO PINDARÉ (PSB - MA) - Inauguração de unidade do Instituto de Educação, Ciência e Tecnologia 

do Maranhão — IEMA no Município de Cururupu. Congratulações ao Governador Flávio Dino e equipe, ao 

Reitor do IEMA, Jhonatan Almada, e ao povo da municipalidade maranhense pelo investimento na área da 

educação.  

ELI BORGES (SOLIDARIEDADE - TO) - Regozijo com o desempenho do Educandário Evangélico Ebenézer, 

no Município de Gurupi, Estado de Tocantins, no Índice de Desenvolvimento da Educação Básica — IDEB.  

AIRTON FALEIRO (PT - PA) - Distorção do conceito de soberania nacional pelo Governo Jair Bolsonaro.  

CARLOS JORDY (PSL - RJ) - Contrariedade à aprovação pela Casa de projeto de lei relativo ao aumento de 

recursos públicos para a realização de campanhas eleitorais. Inconsistência de informações divulgadas sobre 

itens da proposição. Esclarecimento sobre a posição do PSL e do Governo Jair Bolsonaro acerca da matéria.   

HENRIQUE FONTANA (PT - RS) - Escalada autoritária do Presidente Jair Bolsonaro. Inexistência de 

condições para a continuidade do Governo Jair Bolsonaro.  
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DRA. SORAYA MANATO (PSL - ES) - Agradecimento ao Presidente Jair Bolsonaro pela edição de medida 

provisória sobre a concessão de benefício vitalício a crianças com microcefalia provocada pelo vírus zika.  

MARCELO FREIXO (PSOL - RJ) - Pedido à Casa de criação de Comissão Externa destinada ao 

acompanhamento junto à Embaixada da Rússia no Brasil e ao Ministério das Relações Exteriores da situação 

de casal contratado pelo jogador de futebol Fernando Lucas, do Spartak, de Moscou, preso pela condução na 

bagagem de medicamento de uso do atleta brasileiro proibido no país.  

VALMIR ASSUNÇÃO (PT - BA) - Necessidade de reação da Casa contra atitudes autoritárias do Presidente 

Jair Bolsonaro. Paralisação da reforma agrária pelo Governo Federal.  

MARCELO NILO (PSB - BA) - Despreparo do Presidente Jair Bolsonaro para a condução do Governo 

brasileiro.  

REGINALDO LOPES (PT - MG) - Prejuízo às relações internacionais do Brasil diante de manifestações 

ofensivas do Presidente Jair Bolsonaro dirigidas à ex-Presidenta do Chile Michelle Bachelet e ao Presidente da 

França, Emmanuel Macron, e sua esposa. Necessidade de reação da Casa contra a apologia à tortura pelo 

Presidente da República.  

AÉCIO NEVES (PSDB - MG) - Repúdio a manifestação ofensiva do Presidente Jair Bolsonaro contra ex-

Presidente de país vizinho ao Brasil.  

GIOVANI CHERINI (PL - RS) - Ações da bancada federal gaúcha em prol dos interesses do Estado do Rio 

Grande do Sul.  

CARLOS JORDY (PSL - RJ) - Rebelião na Unidade Experimental de Saúde, em São Paulo, Estado de São Paulo, 

liderada pelo detento Roberto Aparecido Alves Cardoso, conhecido como Champinha. Defesa da redução da 

maioridade penal. 

JOSÉ RICARDO (PT - AM) - Transcurso do Dia da Amazônia e do Dia do Estado do Amazonas.  

CAMILO CAPIBERIBE (PSB - AP) - Participação do orador no lançamento da Frente Parlamentar Mista em 

Defesa da Soberania Nacional. 

EDMILSON RODRIGUES (PSOL - PA) - Apreensão do orador com as repercussões socioambientais da 

exploração de ouro pela empresa Belo Sun Mining LTDA. na Bacia do Rio Xingu, Estado do Pará, região recém-

impactada pela construção da Usina Hidrelétrica de Belo Monte. 



   

CÂMARA DOS DEPUTADOS – DETAQ SEM REDAÇÃO FINAL 
Número Sessão: 254.2019 Tipo: Deliberativa Extraordinária - CD                                                 
Data: 04/09/2019 Montagem: 

 
 

6 
 

CAPITÃO AUGUSTO (PL - SP) - Repúdio a pedido, formulado por defensores públicos, de liberdade de 

acusados pela morte da sargento da Polícia Militar Taís Valeria Fanasca Melloni, em São Paulo, Estado de São 

Paulo.  

BOHN GASS (PT - RS) - Críticas ao projeto de Lei de Diretrizes Orçamentárias 2019/2020.  
 

FELIPE CARRERAS (PSB - PE) - Indignação do orador com punições do PSB a Deputados da bancada, em 

razão de voto favorável à reforma da Previdência Social. 

DRA. SORAYA MANATO (PSL - ES) - Convite aos Deputados para participação no 7º Congresso Brasileiro 

Médico, Jurídico e da Saúde, em Vitória, Estado do Espírito Santo.  

MÁRIO HERINGER (PDT - MG) - Mobilização de cafeicultores no Município de Manhumirim, Estado de 

Minas Gerais, contra os baixos preços pagos aos produtores. Exigência ao Governo Federal de apoio à 

cafeicultura.  

ROGÉRIO CORREIA (PT - MG) - Associação à fala de Deputado em defesa dos cafeicultores mineiros. 

Repúdio à apologia da tortura do pai da Alta Comissária das Nações Unidas para os Direitos Humanos e ex-

Presidenta do Chile, Michelle Bachelet, pelo Presidente Jair Bolsonaro. Lançamento do Movimento SOS Brasil 

Soberano, em oposição ao Governo Jair Bolsonaro.  

PAULÃO (PT - AL) - Desestruturação da Universidade Federal de Alagoas — UFAL e da Fundação de 

Amparo à Pesquisa do Estado de Alagoas — FAPEAL em face do corte de recursos orçamentários para a área 

da educação pelo Governo Jair Bolsonaro. 

CÉLIO MOURA (PT - TO) - Transcurso do 56º aniversário do Município de Dois Irmãos do Tocantins, 

Estado do Tocantins.  

JULIAN LEMOS (PSL - PB) - Posição do orador contrária ao aumento do fundo eleitoral no âmbito da Lei 

de Diretrizes Orçamentárias. Reafirmação da identidade do PSL com o Governo Jair Bolsonaro. Alinhamento 

do PSL com o NOVO.  

GONZAGA PATRIOTA (PSB - PE) - Aprovação de resolução pelo PSB de repúdio às violações de direitos 

humanos praticadas pelo Governo venezuelano. Saída do partido do Foro de São Paulo. Aprovação, pela Casa, 

do Projeto de Lei nº 8.240, de 2017, sobre a inclusão do laço, bem como as respectivas expressões artísticas e 

esportivas, como manifestação cultural nacional na condição de bem de natureza imaterial integrante do 

patrimônio cultural brasileiro, e sobre as modalidades esportivas equestres tradicionais e a proteção ao bem-

estar animal. 



   

CÂMARA DOS DEPUTADOS – DETAQ SEM REDAÇÃO FINAL 
Número Sessão: 254.2019 Tipo: Deliberativa Extraordinária - CD                                                 
Data: 04/09/2019 Montagem: 

 
 

7 
 

IVAN VALENTE (PSOL - SP) - Queda acentuada da aprovação do Governo Jair Bolsonaro evidenciada em 

diversas pesquisas de opinião. Repúdio aos ataques do Presidente da República à Alta Comissária das Nações 

Unidas para os Direitos Humanos, Michelle Bachelet, e à memória do seu pai, Alberto Bachelet. 
 

MARCELO FREIXO (PSOL - RJ) - Participação do Ministro da Educação, Abraham Weinbraub, em reunião 

realizada pela Comissão de Finanças e Tributação. Contrariedade com o projeto Future-se, em face do 

objetivo de extinção da autonomia universitária. Utilização de dispositivos públicos de informática pelo 

Ministro para modificações em seu perfil na Wikipédia. 

REINHOLD STEPHANES JUNIOR (PSD - PR) - Transcurso do Dia Nacional de Conscientização e Divulgação 

da Fibrose Cística. 

MARIA DO ROSÁRIO (PT - RS) - Solidariedade da oradora à Alta Comissária das Nações Unidas para os 

Direitos Humanos e ex-Presidente do Chile, Michelle Bachelet, em face de declaração ofensiva do Presidente 

Jair Bolsonaro.   

PAULO PIMENTA (PT - RS) - Solidariedade do orador à Alta Comissária das Nações Unidas para os 

Direitos Humanos e ex-Presidente do Chile, Michelle Bachelet, em face de declaração ofensiva do Presidente 

Jair Bolsonaro. Pedido ao Presidente da Casa de manifestação formal de desagravo do Parlamento brasileiro à 

Alta Comissária.  

ALEXANDRE FROTA (PSDB - SP) - Apelo ao Presidente da Casa e aos Deputados de luta em prol da 

cultura do País. 

IVAN VALENTE (PSOL - SP) - Repúdio a insulto do Presidente Jair Bolsonaro dirigido à Alta Comissária da 

Organização das Nações Unidas para os Direitos Humanos, Michelle Bachelet. Apresentação de moção de 

apoio à Alta Comissária. 

REINHOLD STEPHANES JUNIOR (PSD - PR) - Solicitação à Presidência de determinação ao Departamento 

de Taquigrafia, Revisão e Redação de retirada de expressão ofensiva ao Presidente da República contida em 

pronunciamento de Deputada. 

 

ORDEM DO DIA 

LOURIVAL GOMES (PSL - RJ) - Orientação de bancada na votação do requerimento de votação nominal 

do requerimento de retirada de pauta do Projeto de Lei nº 11.021, de 2018, sobre a remuneração recebida 

por funcionário de partido político com recursos do fundo partidário. 
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FERNANDA MELCHIONNA (PSOL - RS) - Orientação de bancada na votação do requerimento de votação 

nominal do requerimento de retirada de pauta do Projeto de Lei nº 11.021, de 2018, sobre a remuneração 

recebida por funcionário de partido político com recursos do fundo partidário. Repúdio a ofensa do 

Presidente Jair Bolsonaro à memória do pai da Alta Comissária das Nações Unidas para os Direitos Humanos, 

Michelle Bachelet. 

MARCEL VAN HATTEM (NOVO - RS) - Orientação de bancada na votação do requerimento de votação 

nominal do requerimento de retirada de pauta do Projeto de Lei nº 11.021, de 2018, sobre a remuneração 

recebida por funcionário de partido político com recursos do fundo partidário. 

MARCELO CALERO (CIDADANIA - RJ) - Orientação de bancada na votação do requerimento de votação 

nominal do requerimento de retirada de pauta do Projeto de Lei nº 11.021, de 2018, sobre a remuneração 

recebida por funcionário de partido político com recursos do fundo partidário. Repúdio à apologia da ditadura 

chilena pelo Presidente Jair Bolsonaro. 

JOSÉ NELTO (PODE - GO) - Orientação de bancada na votação do requerimento de votação nominal do 

requerimento de retirada de pauta do Projeto de Lei nº 11.021, de 2018, sobre a remuneração recebida por 

funcionário de partido político com recursos do fundo partidário. Repúdio às ditaduras civis e militares. 

JOSÉ GUIMARÃES (PT - CE) - Necessidade de providência pela Casa diante das agressões à ex-Presidenta 

do Chile, Michelle Bachelet, pelo Presidente Jair Bolsonaro. Apresentação de moção de desagravo do 

Parlamento brasileiro à ex-Presidenta chilena. 

AUGUSTO COUTINHO (SOLIDARIEDADE - PE) - Anúncio, pelo Ministério da Economia, da elevação da 

cota de importação de etanol dos Estados Unidos da América sem tarifa por 12 meses. Impactos negativos da 

medida na Região Nordeste. 

REJANE DIAS (PT - PI) - Defesa da votação do Projeto de Lei nº 3.688, de 2000, sobre a prestação de 

serviços de psicologia e de assistência social nas escolas públicas de educação básica. 

JANDIRA FEGHALI (PCDOB - RJ) - Agressões verbais do Presidente Jair Bolsonaro à ex-Presidenta do 

Chile, Michelle Bachelet, e à memória de seu pai, Alberto Bachelet. Repúdio à apologia à tortura e às 

ditaduras pelo Presidente brasileiro. 

MARCEL VAN HATTEM (NOVO - RS) - Encaminhamento da votação do requerimento de retirada de 

pauta do Projeto de Lei nº 11.021, de 2018, sobre a remuneração recebida por funcionário de partido político 

com recursos do fundo partidário.  
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LÉO MORAES (PODE - RO) - Orientação de bancada na votação do requerimento de retirada de pauta do 

Projeto de Lei nº 11.021, de 2018, sobre a remuneração recebida por funcionário de partido político com 

recursos do fundo partidário.  
 

BIRA DO PINDARÉ (PSB - MA) - Orientação de bancada na votação do requerimento de retirada de pauta 

do Projeto de Lei nº 11.021, de 2018, sobre a remuneração recebida por funcionário de partido político com 

recursos do fundo partidário. Protesto contra ataques do Presidente da República à ex-Presidenta do Chile e à 

memória do povo chileno.  

GIOVANI CHERINI (PL - RS) - Orientação de bancada na votação do requerimento de retirada de pauta do 

Projeto de Lei nº 11.021, de 2018, sobre a remuneração recebida por funcionário de partido político com 

recursos do fundo partidário.  

EDMILSON RODRIGUES (PSOL - PA) - Orientação de bancada na votação do requerimento de retirada de 

pauta do Projeto de Lei nº 11.021, de 2018, sobre a remuneração recebida por funcionário de partido político 

com recursos do fundo partidário. Repúdio a ofensas do Presidente Jair Bolsonaro a organizações políticas e 

governantes estrangeiros. 

MARCEL VAN HATTEM (NOVO - RS) - Reafirmação do compromisso do Partido NOVO pela ética, pela 

tolerância e pelo debate respeitoso de ideias.  

PAULO PEREIRA DA SILVA (SOLIDARIEDADE - SP) - Encaminhamento da votação da Emenda aglutinativa 

nº 1, apresentada ao Projeto de Lei nº 11.021, de 2018, sobre a remuneração recebida por funcionário de 

partido político com recursos do fundo partidário. 

CORONEL TADEU (PSL - SP) - Defesa de aprovação de destaque da Deputada Renata Abreu ao Projeto de 

Lei 11.021, de 2018, sobre a remuneração recebida por funcionário de partido político com recursos do fundo 

partidário. 

AÉCIO NEVES (PSDB - MG) - Encaminhamento da votação da Emenda aglutinativa nº 1, apresentada ao 

Projeto de Lei nº 11.021, de 2018, sobre a remuneração recebida por funcionário de partido político com 

recursos do fundo partidário. 

GLAUBER BRAGA (PSOL - RJ) - Orientação de bancada na votação da Emenda aglutinativa nº 1, 

apresentada ao Projeto de Lei nº 11.021, de 2018, sobre a remuneração recebida por funcionário de partido 

político com recursos do fundo partidário. 
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POMPEO DE MATTOS (PDT - RS) - Orientação de bancada na votação da Emenda Aglutinativa nº 1, 

apresentada ao Projeto de Lei nº 11.021, de 2018, sobre a remuneração recebida por funcionário de partido 

político com recursos do fundo partidário. 
 

GIOVANI CHERINI (PL - RS) - Orientação de bancada na votação da Emenda Aglutinativa nº 1, 

apresentada ao Projeto de Lei nº 11.021, de 2018, sobre a remuneração recebida por funcionário de partido 

político com recursos do fundo partidário. 

RENILDO CALHEIROS (PCDOB - PE) - Orientação de bancada na votação da Emenda Aglutinativa nº 1, 

apresentada ao Projeto de Lei nº 11.021, de 2018, sobre a remuneração recebida por funcionário de partido 

político com recursos do fundo partidário. 

BENES LEOCÁDIO (REPUBLICANOS - RN) - Orientação de bancada na votação da Emenda Aglutinativa nº 

1, apresentada ao Projeto de Lei nº 11.021, de 2018, sobre a remuneração recebida por funcionário de 

partido político com recursos do fundo partidário. 

JOSÉ MEDEIROS (PODE - MT) - Razões da apresentação, pelo PODEMOS, de requerimento de destaque 

para votação em separado da Emenda nº 13, oferecida ao Projeto de Lei nº 11.021, de 2018, sobre a 

remuneração recebida por funcionário de partido político com recursos do fundo partidário. Importância para 

o País do recebimento, pela Força Aérea Brasileira, da aeronave KC-390. 

MARCEL VAN HATTEM (NOVO - RS) - Orientação de bancada na votação da Emenda Aglutinativa nº 1, 

apresentada ao Projeto de Lei nº 11.021, de 2018, sobre a remuneração recebida por funcionário de partido 

político com recursos do fundo partidário. 

PROFESSOR JOZIEL (PSL - RJ) - Presença no plenário do Prefeito Luciano Ramos Pinto, da Vice-Prefeita 

Maria Helena Coelho Pinto Vasconcellos e do Vereador Pablo Sérgio de Freitas, do Município de Cordeiro, 

Estado do Rio de Janeiro. Realização da 1ª Expo Gospel na municipalidade. 

CORONEL TADEU (PSL - SP) - Encaminhamento da votação do requerimento de destaque para votação 

em separado do art. 11 da Lei nº 9.504, de 1997, alterado pelo art. 2º do substitutivo apresentado ao Projeto 

de Lei nº 11.021, de 2018, sobre a remuneração recebida por funcionário de partido político com recursos do 

fundo partidário, para fins de supressão. 

MARCELO FREIXO (PSOL - RJ) - Inadmissibilidade das ofensas proferidas pelo Presidente Jair Bolsonaro 

contra a ex-Presidenta do Chile e atual Alta Comissária de Direitos Humanos da Organização das Nações 

Unidas — ONU, Michelle Bachelet.  Orientação de bancada na votação do requerimento de destaque para 



   

CÂMARA DOS DEPUTADOS – DETAQ SEM REDAÇÃO FINAL 
Número Sessão: 254.2019 Tipo: Deliberativa Extraordinária - CD                                                 
Data: 04/09/2019 Montagem: 

 
 

11 
 

votação em separado do art. 11 da Lei nº 9.504, de 1997, alterado pelo art. 2º do substitutivo apresentado ao 

Projeto de Lei nº 11.021, de 2018, sobre a remuneração recebida por funcionário de partido político com 

recursos do fundo partidário, para fins de supressão. 
 

CORONEL TADEU (PSL - SP) - Orientação de bancada na votação do requerimento de destaque para 

votação em separado do art. 11 da Lei nº 9.504, de 1997, alterado pelo art. 2º do substitutivo apresentado ao 

Projeto de Lei nº 11.021, de 2018, sobre a remuneração recebida por funcionário de partido político com 

recursos do fundo partidário, para fins de supressão. 

CARLOS ZARATTINI (PT - SP) - Orientação de bancada na votação do requerimento de destaque para 

votação em separado do art. 11 da Lei nº 9.504, de 1997, alterado pelo art. 2º do substitutivo apresentado ao 

Projeto de Lei nº 11.021, de 2018, sobre a remuneração recebida por funcionário de partido político com 

recursos do fundo partidário, para fins de supressão. 

RENILDO CALHEIROS (PCDOB - PE) - Orientação de bancada na votação do requerimento de destaque 

para votação em separado do art. 11 da Lei nº 9.504, de 1997, alterado pelo art. 2º do substitutivo 

apresentado ao Projeto de Lei nº 11.021, de 2018, sobre a remuneração recebida por funcionário de partido 

político com recursos do fundo partidário, para fins de supressão. 

IVAN VALENTE (PSOL - SP) - Encaminhamento da votação do requerimento de destaque para votação 

em separado do art. 16-C da Lei nº 9.504, de 1997, constante no art. 2º do Projeto de Lei nº 11.021, de 2018, 

sobre a remuneração recebida por funcionário de partido político com recursos do fundo partidário, para fins 

de supressão. 

CORONEL TADEU (PSL - SP) - Encaminhamento da votação do requerimento de quebra do interstício 

para verificação da votação do Destaque nº 10 apresentado ao Projeto de Lei nº 11.021, de 2018, sobre a 

remuneração recebida por funcionário de partido político com recursos do fundo partidário. 

CORONEL TADEU (PSL - SP) - Razões da contrariedade do orador ao aumento do montante de recursos 

destinados ao Fundo Eleitoral. 

DRA. SORAYA MANATO (PSL - ES) - Encaminhamento da votação do requerimento de destaque para 

votação em separado do inciso II do art. 16-C da Lei nº 9.504, de 1997, alterado pelo art. 2º do substitutivo 

apresentado ao Projeto de Lei nº 11.021, de 2018, sobre a remuneração recebida por funcionário de partido 

político com recursos do fundo partidário, para fins de supressão. 
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DELEGADO WALDIR (PSL - GO) - Orientação de bancada na votação do requerimento de destaque para 

votação em separado do inciso II do art. 16-C da Lei nº 9.504, de 1997, alterado pelo art. 2º do substitutivo 

apresentado ao Projeto de Lei nº 11.021, de 2018, sobre a remuneração recebida por funcionário de partido 

político com recursos do fundo partidário, para fins de supressão. Ataques proferidos por movimentos sociais 

contra o orador em decorrência da manifestação de posicionamento favorável ao projeto. Importância dos 

trabalhos da CPMI das Fake News para coibição dos excessos cometidos na Internet e nas redes sociais. 

KIM KATAGUIRI (DEM - SP) - Contestação de justificativas de Parlamentar favorável ao aumento dos 

recursos destinados ao Fundo Eleitoral. 

CORONEL TADEU (PSL - SP) - Encaminhamento da votação do requerimento de destaque para votação 

em separado do art. 24-D da Lei nº 9.504, de 1997, alterado pelo art. 2º do substitutivo apresentado ao 

Projeto de Lei nº 11.021, de 2018, sobre a remuneração recebida por funcionário de partido político com 

recursos do fundo partidário, para fins de supressão. 

JOAQUIM PASSARINHO (PSD - PA) - Encaminhamento da votação do requerimento de destaque para 

votação em separado do art. 24-D da Lei nº 9.504, de 1997, alterado pelo art. 2º do substitutivo apresentado 

ao Projeto de Lei nº 11.021, de 2018, sobre a remuneração recebida por funcionário de partido político com 

recursos do fundo partidário, para fins de supressão. 

TADEU ALENCAR (PSB - PE) - Orientação de bancada na votação do requerimento de destaque para 

votação em separado do art. 24-D da Lei nº 9.504, de 1997, alterado pelo art. 2º do substitutivo apresentado 

ao Projeto de Lei nº 11.021, de 2018, sobre a remuneração recebida por funcionário de partido político com 

recursos do fundo partidário, para fins de supressão. 

AÉCIO NEVES (PSDB - MG) - Orientação de bancada na votação do requerimento de destaque para 

votação em separado do art. 24-D da Lei nº 9.504, de 1997, alterado pelo art. 2º do substitutivo apresentado 

ao Projeto de Lei nº 11.021, de 2018, sobre a remuneração recebida por funcionário de partido político com 

recursos do fundo partidário, para fins de supressão. 

DANIEL COELHO (CIDADANIA - PE) - Orientação de bancada na votação do requerimento de destaque 

para votação em separado do art. 24-D da Lei nº 9.504, de 1997, alterado pelo art. 2º do substitutivo 

apresentado ao Projeto de Lei nº 11.021, de 2018, sobre a remuneração recebida por funcionário de partido 

político com recursos do fundo partidário, para fins de supressão. 
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BIA KICIS (PSL - DF) - Orientação de bancada na votação do requerimento de destaque para votação em 

separado do art. 24-D da Lei nº 9.504, de 1997, alterado pelo art. 2º do substitutivo apresentado ao Projeto 

de Lei nº 11.021, de 2018, sobre a remuneração recebida por funcionário de partido político com recursos do 

fundo partidário, para fins de supressão. 
 

MARCEL VAN HATTEM (NOVO - RS) - Orientação de bancada na votação do requerimento de destaque 

para votação em separado do art. 24-D da Lei nº 9.504, de 1997, alterado pelo art. 2º do substitutivo 

apresentado ao Projeto de Lei nº 11.021, de 2018, sobre a remuneração recebida por funcionário de partido 

político com recursos do fundo partidário, para fins de supressão. 

RENILDO CALHEIROS (PCDOB - PE) - Orientação de bancada na votação do requerimento de destaque 

para votação em separado do art. 24-D da Lei nº 9.504, de 1997, alterado pelo art. 2º do substitutivo 

apresentado ao Projeto de Lei nº 11.021, de 2018, sobre a remuneração recebida por funcionário de partido 

político com recursos do fundo partidário, para fins de supressão. 

GLAUBER BRAGA (PSOL - RJ) - Orientação de bancada na votação do requerimento de destaque para 

votação em separado do art. 24-D da Lei nº 9.504, de 1997, alterado pelo art. 2º do substitutivo apresentado 

ao Projeto de Lei nº 11.021, de 2018, sobre a remuneração recebida por funcionário de partido político com 

recursos do fundo partidário, para fins de supressão. Desentendimentos entre o Presidente da República e 

representantes da ala governista. 

MÁRCIO MARINHO (REPUBLICANOS - BA) - Orientação de bancada na votação do requerimento de 

destaque para votação em separado do art. 24-D da Lei nº 9.504, de 1997, alterado pelo art. 2º do 

substitutivo apresentado ao Projeto de Lei nº 11.021, de 2018, sobre a remuneração recebida por funcionário 

de partido político com recursos do fundo partidário, para fins de supressão. 

PAULO EDUARDO MARTINS (PSC - PR) - Orientação de bancada na votação do requerimento de 

destaque para votação em separado do art. 24-D da Lei nº 9.504, de 1997, alterado pelo art. 2º do 

substitutivo apresentado ao Projeto de Lei nº 11.021, de 2018, sobre a remuneração recebida por funcionário 

de partido político com recursos do fundo partidário, para fins de supressão. 

EROS BIONDINI (PROS - MG) - Orientação de bancada na votação do requerimento de destaque para 

votação em separado do art. 24-D da Lei nº 9.504, de 1997, alterado pelo art. 2º do substitutivo apresentado 

ao Projeto de Lei nº 11.021, de 2018, sobre a remuneração recebida por funcionário de partido político com 

recursos do fundo partidário, para fins de supressão. 
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EDUARDO BRAIDE (PMN - MA) - Orientação de bancada na votação do requerimento de destaque para 

votação em separado do art. 24-D da Lei nº 9.504, de 1997, alterado pelo art. 2º do substitutivo apresentado 

ao Projeto de Lei nº 11.021, de 2018, sobre a remuneração recebida por funcionário de partido político com 

recursos do fundo partidário, para fins de supressão. 
 

RODRIGO DE CASTRO (PSDB - MG) - Regozijo com a posse do advogado Rodrigo Dias no cargo de 

Presidente do Fundo Nacional de Desenvolvimento da Educação — FNDE. 

DRA. SORAYA MANATO (PSL - ES) - Aplausos ao Presidente Jair Bolsonaro pela sanção da Lei nº 13.846, 

de 2019, sobre a instituição do Programa Especial para Análise de Benefícios com Indícios de Irregularidade, o 

Programa de Revisão de Benefícios por Incapacidade, o Bônus de Desempenho Institucional por Análise de 

Benefícios com Indícios de Irregularidade do Monitoramento Operacional de Benefícios e o Bônus de 

Desempenho Institucional por Perícia Médica em Benefícios por Incapacidade; e pela edição de medida 

provisória sobre o benefício vitalício às crianças nascidas com microcefalia decorrente do zika vírus.  

NATÁLIA BONAVIDES (PT - RN) - Repúdio ao Presidente Jair Bolsonaro pelo ataque à memória do pai da 

ex-Presidenta do Chile, Michelle Bachelet, morto durante a ditadura militar de Augusto Pinochet. 

EDUARDO BOLSONARO (PSL - SP) - Caráter procrastinatório de questão de ordem apresentada pelo 

Deputado Arlindo Chinaglia sobre o Acordo de Salvaguardas Tecnológicas relativo ao Centro de Lançamento 

da Alcântara, Estado do Maranhão.  

DRA. SORAYA MANATO (PSL - ES) - Realizações do Governo Jair Bolsonaro no primeiro semestre de 

2019. 

HILDO ROCHA (MDB - MA) - Caráter procrastinatório de questão de ordem apresentada sobre o Acordo 

de Salvaguardas Tecnológicas. Defesa da votação de requerimento de urgência para apreciação de matéria 

sobre o tema. Importância da viabilização do funcionamento da base de lançamentos de Alcântara, Estado do 

Maranhão. 

LEONARDO MONTEIRO (PT - MG) - Textos escritos pelo Prof. Dr. Haruf Salmen Espíndola sobre o Rio 

Doce e o Município de Governador Valadares, Estado de Minas Gerais.  

JOSÉ NELTO (PODE - GO) - Encaminhamento da votação do requerimento de destaque para votação em 

separado da Emenda nº 8 apresentada ao Projeto de Lei nº 11.021, de 2018, sobre a remuneração recebida 

por funcionário de partido político com recursos do fundo partidário.  
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DANIEL COELHO (CIDADANIA - PE) - Orientação de bancada na votação do requerimento de destaque 

para votação em separado da Emenda nº 8 apresentada ao Projeto de Lei nº 11.021, de 2018, sobre a 

remuneração recebida por funcionário de partido político com recursos do fundo partidário. Necessidade de 

debate sobre a realização da reforma política. 
 

AÉCIO NEVES (PSDB - MG) - Orientação de bancada na votação do requerimento de destaque para 

votação em separado da Emenda nº 8 apresentada ao Projeto de Lei nº 11.021, de 2018, sobre a 

remuneração recebida por funcionário de partido político com recursos do fundo partidário. 

 

DISCURSOS ENCAMINHADOS À MESA PARA PUBLICAÇÃO 

 

VALDEVAN NOVENTA (PSC - SE) - Crise enfrentada pelos produtores de coco verde no Estado de Sergipe.  

CARLOS HENRIQUE GAGUIM (DEM - TO) - Atuação do orador em prol das áreas de educação, saúde e 

segurança pública do Estado de Tocantins. 

MARCIO ALVINO (PL - SP) - Participação do orador na inauguração de unidade descentralizada do 

Serviço de Atendimento Móvel de Urgência — SAMU, no Município de Santa Branca, Estado de São Paulo. 

IRACEMA PORTELLA (PP - PI) - Lançamento de ferramenta para identificação e monitoramento de leis e 

políticas relacionadas à AIDS no mundo pelo Programa Conjunto das Nações Unidas sobre HIV/AIDS  — 

UNAIDS . 

LEUR LOMANTO JÚNIOR (DEM - BA) - Apresentação do Projeto de Lei nº 4.837, de 2019, sobre a 

alteração do Estatuto da Criança e do Adolescente, com vistas à tipificação da conduta de venda, 

fornecimento, ainda que gratuitamente, ou entrega, de qualquer forma, a criança ou adolescente de 

substância ou produto nocivo à saúde, assim especificado em lei ou relacionado em listas atualizadas 

periodicamente pelo Poder Executivo da União. 

LEONARDO MONTEIRO (PT - MG) - Correlação entre o processo de ocupação e uso do solo e as 

realidades dos ambientes locais de cada comunidade rural do Município de Governador Valadares, Estado de 

Minas Gerais.  
 

 

ENCERRAMENTO 
 


